

Előfizetési figyelmeztetés a' Jelenkor és Társalkodóra.

Hetedik évszaki pályáját kezdendi testvér pár lapunk a' felvirradandó 1838 évvel. Mihezképest mindenrendű teljes czinzetű Partfogóinkat a' két hazai olvasó Egyetenből méltó tisztelettel és szíves bizodalommal vagyunk emlékeztetni bátrak, hogy a' kik szerkesztő hivatalunknál, (uri-utca 612 számú Trattner-Károlyi ház első emeletében) mint bármí történhető hiányt leggyorsabban és legbiztosabban pótolható kulfónél kívánják a' közelgő 1838 évek akár felére, akár egész folyamára letenni az előfizetés-díjt, azt részint bérmentesen szorgalom- vagy gyorskocsin, részint más biztos alkalom által legkönnyebben eszközölhetik: mivel csupán a' személyesen tett, vagy biztos alkalom által közvetlenül hozzánk küldött előfizetés után járó példány borítottatik a' szerkesztő hivatal felügyelése alatt, a' postán tett v. küldött előfizetés pedig postai példány marad 's ott borongattatik. Az előfizetést azért is kérjük szorgalmazva minél előbb felküldetni, hogy a' borítékot kellő időre kinyomathassuk, szükséges készülnünk a' papirosra 's egyébre nézve előfizetőink mennyiségéhez szabván, főlöszeg nyomatási költségűl megmenekhessünk 's mindenkiének csonkítatlan példánnyal szolgálhassunk, mit az első számok elfogyta után esupán azon számtól kezdve teljesíthetünk, midőn az elkésztett előfizetés kezünkhöz jutand.

Az előfizetési ár — noha papirosunk sokkal jobb, fejérebbe, drágább, 's nem, mint eddig bannyas és csipkés szélű, hanem általányosan körülszegett lesz — ugyanaz marad, a' mi eddig vala, t. i. a' Jelenkoré, Társalkodóé 's Értesítőé postán, vagy Budapesten borítékosan 's házhoz küldve félévre 4 pengő fr. — borítékátalanul szinte házhoz küldve 3 fr. 36 kr. pengő; — külön a' Társalkodóé magáé postán vagy helyben borítékosan 's házhoz küldve 3 fr. pengő; — borítékátalanul helyben 's házhoz küldve 2 fr. 36 kr. pengő; egész évre pedig kétszerannyi az illető díj; minél a' mi nagyréti, postaszerű 's takarékos nyomtatásu papirosunk, — mellyből félév alatt minden függelék-, toldalék- 's mellékleten kívül többet adunk száz ívnél, egész év alatt pedig kétszázánál 's így minden számnál egyremásra kétivet, — boríték, postai szétküldözés 's annyi tömött sokféleségű bel és külföldi közlemény mellett, — olcsóbbat 's jutalmasbat alig létesíthetni. Ily csekély előfizetési árral, mint egyébkor is érintettük, oda czéloz főleg ohajtásunk, hogy a' kor 's tökéletesülés józan szellemével rokonul előhaladni vágyó polgártársink alig alig érezhető áldozatokkal lapjainkat könnyen megszerezethetvén, azok olvasásiban mennél számosabban részesülhessenek, 's intézetünket gyámolítva önművelődésük 's ismérveik körét gyarapíthassák egyszersmind.

Az érdemes Postatisztségeknak, Előfizetésgyűjtőink és szorgalmas Levelezőinknek a' szokott ajándék példánnyal mint eddig, úgy ezentul is örömes hálával kedveskedünk; 's minthogy hat év óta figyelemzetésinkben újság-szerkesztési vezér-elveinket czélszerű világossággal kifejtteni 's tettleg is tanultani szerencsénk vala, szabad lesz jelenleg is azokra egész terjedelmökben hivatkoznunk, 's lapjaink belső tartalmára nézve szerény önézzettel értenünk, hogy mint eddig, úgy ezentul is szellemi szerkezetben előhaladva buzgandunk rövid velős vázlatban adni mindent, mi külföldileg a' politikai, tudományos, művészeti 's mesterségi világlegújabb történeteiben fontos, jeles, példás, hasznos oktató; belföldileg pedig, a' mi közérdekű Hazánkra, Nemzetiségünkre, Nyelvünkre, 's minden ágú Csinosbulasunkra. Meggyőződésünk szerint ugyanis annál jobban tiszteljük Lapgyámolinkat, 's annál méltóbbaknak hisszük magunkat-partfogásukra, mennél többet, jobbat, érdekesbet 's válogatottabbat közlünk velős rövidséggel, deli nyelven, lehető gyorsasággal 's eszközölhető rend és folyamban, mind Hazánkról, mind a' külföldről, mindennemű de kivált józan benső haladási szempontbul. Egy uttal a' vagy már meglevő nyomtatott, vagy olvashatólag és hibátlanul leirt addresszen a' kereszt 's vezetéknev, czímet 's lakhelyen kívül az utolsó vagy szomszéd postahely följegyzését is szorgalmazzuk tévedés-elhárításul.

Egyébiránt, hogy lapjainkat külbecsre is szembetűnőbb- 's kellőbbekké tegyük, Jelenkorunkat 's Társalkodóinkat nemcsak, mint említők, sokkal jobb, fejérebbe, drágább 's körül szelt papiroson, hanem több izben az Értesítőre nézve is megújítandó 's egészen új mintára öntendő könnyű olvasatu Cicero és Garmond betűkkel nyomtatandjuk. A' nyomtatásnak mindenkor egyenlő 's legjobb szerű és feketeségű festékkel intézendő tisztaságaért, csinoságaért 's diszességeért jövő januártól kezdve Trattner-Károlyi könyvnyomtató-Intézete kezekedik. Értesítőnk minden hirdetését a' kívánató fordítási gondoskodással együtt a' jelentés nagyságához mérsékelt nyomtatási költség megküldetése mellett elfogad 's nyomban közöl. Minden levelet, küldeményt, igazítást vagy hirdetését, vagy biztos alkalommal vagy bérmentve (franco) kérünk hozzánk utasítani mindenkor; 's ha valamelly előfizetőnk hiányt szenvedne ötlet illető példányában, legyen szíves erről értesítendő bérmentes soraihoz csatolni nyomtatott újságborítékját a' czímet, szám 's postahely gyorsabb megtudhatása 's a' hiba könnyebb eligazíthatása végett. Azon távol vidékiek, kik biztos alkalom hija miatt a' szerkesztő hivatalhoz nem küldheinek az előfizetési díjt, a' szomszéd postahivatalok által eszközölhetik azt; galicziai 's olaszországi Olvasóink pedig legtanácsosabban a' bécsi fő postahivatalnál. —

Azon tisztelt Hazafisznak, kik hírlapjainkat bizonyos időig egy helyre, azután másra ohajtják jártni, minden rövidség eltávoztatása miatt a' szerkesztő hivatalnál szükség előfizetniök, hogy változó kívánatjokhoz képest szemünk előtt igazíthatassék el a' megküldés, mivel 6 évi tapasztalatunknál fogva másként illyes változtatások postai előfizetés után, a' szerkesztő hivatal legszívesb szolgálati

gyorsasága mellett is, többnyire tetemes bajjal párosak; mert a' postán tett előfizetési addresszek egy- zserre egész félévre történni szokott kinyomatásuk után nem a' szerkesztőség kezei közt, hanem a' budai v. pesti postán tartatnak 's így illető ujságaik is, mint följebb érintők, ott borittatnak. Záradékol azon nemes keblű Barátinknak, kik e' lapokat belföldi czikkelyeikkel gyarapítani kegyeskedtek, szíves hála mellett gyámkegyeiket továbbra is egész bizodalommal kéri mint szinte a' két hazai olvasó Egyetem eddig tapasztalt párlfogó részvétét is

A' JELENKOR és TÁRSALKODÓ
szerkesztő hivatala.

3)

Heckenast Gusztáv

pesti könyvkereskedőnél kapható

Közhasznú

Garasos Kalendáriom

minden rendű 's rangú olvasók' számára
1838. ESZTENDŐRE.

Közönséges tárház,
magában foglaló

különbféle statistikai és geographiai leírásokat, utazási rajzolatokat 's kereskedést és kézműveket, házi és mezei gazdaságot, új találmányokat és felfedezéseket 's nevezetes vállalatokat tárgyazó érdekes értekezéseket és közleményeket a' világ' minden részeiből.


S z á m o s á b r á z o l a t t a l.

4-rét. Pesten 1838. kemény borítékba füzve 48 kr. peng.

F o g l a l a t.

- | | | |
|--|---|--|
| 1. Az üstökös vagy bolygó-esillagokról (egy képpel). | 22. A' spanyol armada, vagy a' győzhetetlen hajós sereg (két képpel). | 43. Elmfuttatás a' népnevelésről. |
| 2. A' bagdadi khalifai a' damaski lány-vásárban | 23. A' bagdadi khalifai Küprosz szigetén. | 44. A' kedves dala. |
| 3. A' nagy sinai (chinai) fal (egy képpel.) | 24. A' fej. | 45. Hegyi utazás déli Amerikában, (képpel). |
| 4. A' druidok' előítéletei (egy képpel). | 25. A' szent bernhardhegyi szerzetesek (egy képpel). | 46. A' villany. |
| 5. A' lidércz-denevér (Vampyr) egy képpel. | 26. Szoros igazság. | 47. A' két 's egyszikes növények képekkel. |
| 6. Cook (képpel). | 27. A' francziák' halál megvetése. | 48. A' muzsika' (hangászat) ereje a' vizilóra. |
| 7. Halley bolygócsillaga (üstököse). | 28. Alhambra-palota (képpel). | 49. A' felező kapus. |
| 8. A' vérboszu' jusa a' 15-dik században. | 29. Skorpio (képpel). | 50. Állati vigyázékonyság. |
| 9. A' baobabfa (két képpel). | 30. Az irlandi ugró hőkutak. | 51. A' britt alház (képpel). |
| 10. Az ökörvásárok. | 31. A' köszén' haszna. | 52. Szerencsés fiatal. |
| 11. Természetes jósolók. | 32. A' heidelbergi hordó (képpel). | 53. A' levett fejű vendégek. |
| 12. Az azincourt-i csata (egy képpel). | 33. A' bálványos szekerek bucsújárása Faganatha templomhoz (képpel). | 54. Az eskü (a' görög anthológiából). |
| 13. A' kameleon (egy képpel). | 34. A' hajókról általában 's különösen a' linea-hajókról (képpel). | 55. Zeusz és Erosz. |
| 14. Jósággyémánta' trónuson. | 35. A' krokodilusok (képpel). | 56. Az izraéliták kimenetele Egyiptusból (képpel). |
| 15. Sesal, a' levegőben ülő bramín (képpel). | 36. A' természeti ismeretekről. | 57. A' reggel. |
| 16. Sétálás az éjszakai tenger' alján. | 37. A' népesedés minősége Európában. | 58. Bambuszozás és tigris-harcz (képpel). |
| 17. Niagara' esése (egy képpel). | 38. A' teve és a' túskebokor (kép). | 59. Az elefánt (képpel). |
| 18. Hasznos zsebbeli. | 39. Egyvelegek. | 60. A' villany' elmélete (theoriája). |
| 19. Erőködés | 40. Abyssinai balvélekedések. | 61. Az angolok' előrehaladásai. |
| 20. A' szív. | 41. Az egyiptusi basa' budgete (pénz-számadása). | 62. A' bambuszfa (bambusz nád) |
| 21. Indus balvélekedések Jagana-tárul (egy képpel). | 42. Francia zsebbeli. | 63. A' patkót találó (képpel). |
| | | 64. Zsebbeliek öngyárunkból. |
| | | 65. Magyar zsebbeliek. |
| | | 66. Könyvek. |

- | | | |
|--|---|---|
| 67. Perbeli kiadások. | 83. A' czirkorkészítés (képekkel). | 100. Az igazságosan' lett király (kép-
pel). |
| 68. A' jelen. | 84. Villanyos vizsgák (experimen-
tumok) (képpel). | 101. Egy órkalona a' játékszínen. |
| 69. Belshazzar' ünnepe (képpel). | 85. Jó madarak. | 102. Al vagyis hamis szemérem. |
| 70. Vizsgálódások a' növényor-
szágban (képpel). | 86. Második bál. | 103. A' szemérem. |
| 71. Turfa nyomógépely (Torfasaj-
tó képekkel). | 87. Szerencsétlen szerencse. | 104. Conway vára és hidja North
Walesben (képpel). |
| 72. Madárfészkek. | 88. Az éji dal. | 105. Valami a' honi történetekről. |
| 73. Sziklainak nemzetségi fája. | 89. A' szigetvilág (Polynesiaképpel) | 106. A' folyóvizekről. |
| 74. A' kentuckiak ügyessége a'
lövésben. | 90. Dédmanxfi neveltetése. | 107. Gőzszekerek (képpel). |
| 75. Különös tigris-vadászat Kelet-
india' éjszaki részén. | 91. A' püspöki Collegium Kalkut-
tában (képpel). | 108. Az amerikai belényökör (több
képpel). |
| 76. Messze szoló gépely. | 92. A' fejér hangyák. | 109. A' híres Dédmanxfi karácsony-
éji kalandja. |
| 77. A' farkas és a' nyúl (képpel). | 93. A' lama (képpel). | 110. Hindu ünnepek (képpel). |
| 78. Rüppel Abyssiniában. | 94. AbbasMirsa levelei az angol ási-
ai társasághoz. | 111. Csekélységek, nagyság. |
| 79. A' török újság. | 95. A' kaliba. | 112. Alszemérem vagy halálos ud-
variság. |
| 80. Arva viola. | 96. Visszanézetek. | 113. Időmérés. |
| 81. A' puri indusok (képpel). | 97. Növény-honosítás javaslata. | 114. A vándor. |
| 82. A' dél. | 98. Napkeleti jeles mondások. | |
| | 99. A' róka és a' hyéna (képpel). | |

 **Trattner-Károlyinál** megjelent 's minden hite-
2) **les honi könyvtáros által megszerezhető:**

H A J N A L

hazai almanach 1838.

szerkeszti

G A R A Y.

öt finom aczélmetszettel.

II év legfinomabb velinen, 12drét. 288 lap.

Ára 6 forint váltóban.

(2)

Landerer könyvnyomó intézetében Pesten
már megjelent

H o n i V e z é r

gazdasági, házi, 's tisztir kalendárium

1838 esztendőre:

Ára, esinos kemény borítékban 1 fl. 36 kr. p.p.

3) TRATTNER és KÁROLYINÁL Pesten:
A' TUDOMÁNYOS GYŰJTEMÉNY'.

XXIIIdik esztendei folyamata, a' velejáró **K o s z o r u v. Szép Literatura** ajándékkal együtt, jövő 1838dik évre is megjelenend: — mind a' 12 kötet mintegy 112 ivre fog terjedni.

Előfizetési ára egész esztendőre postán 18 for.; helyben Pesten v. Bu-
dán 14 for. v. czéd.

(4)

3) **Hirsch Adolf Vincze**

Uj selyem- és divat-áruinak rakhelye

Pesten, nagy hidutzában, 637 ám alatt,
Vrányi házban, Hirsch bécsi testvérkereskedők vásárhelyén,
mellyekkel alulirt

1837 dec. 18kán kezdve

Dámák számára köpönyegnek felruhának és kalapnak szolgáló mindennemű kelmével
Urak számára pedig nyakgallérral (Cravate) mellény és pantalonnak való,
továbbá terem-és szoba-butorzási szövetekkel,
nyakkendőkkel és shawlokkal legközönségesbtől fogvást a' legfinomabbig,
párisi divatszerint, legjutalmasb gyári áron szolgál,
legmélyebb tisztelettel ajánlkozván

Hirsch Adolf Vincze,

pesti polgári kereskedő. 3)

1.) **HIRDETÉS.** A' nagy mélt. kir. ud. kincstár részéről közhírré tétetik, hogy egy, ugyanazon kir. kincstár bemutatása alá tartozó 's 160ftbul vez. álló iskolai díj (Stipendium) folyó iskolai évre 1837 megürült, mellyet ezen föltételek alatt nyérhetni el: Iször ezen díj csak a' valóságos kir. kincstár szolgálatjában volt vagy jelenleg levő gazdasági bányászati vagy postatisztek fiait 's illetőleg árváit részére van szánva; — 2szor abban csak olly ifju részesülhet, ki a' nemzeti iskolákat már elvégezte, 's a' közelebb lefolyt 1837 iskolai évben jó erkölcsi viselet n ellett a' tudományokban jeles (eminens) előmenetelt tett; — 3szor elkerülhetlenül szükséges, hogy az illető esedezők folyamódásokat legfőbb Február utolsó napjáig 1838. a' budal kir. m. udv. kincstár Jegyzőkönyviktatói hivatalánál benyujtsák, és az illető ifjak jeles előmeneteléről eredeti iskolai bizonyítványokat mutassanak elő; — 4szer az is kívántatik, hogy a' folyamódásokban az illető Szülők vagy Gyámtyák tulajdon szolgálatja idejét, és magzatjaik vagy árváik számát hitelenesen bebizonyítsák; — 5ször Ezekből magától következik, hogy ezen díj-elnyeréshez azok, kik nem valóságos kir. m. kincstári tiszték magzatú, kik még csak nemzeti iskolákban járnak, kik nem jeles előmenetelűek, végre kiknek esedezésök a' kitézött határidőn túl, 's a' kívánt iskolai bizonyítványok nem eredetben nyujtatnak be, számot egy-átaljában nem tarthatnak. (3)

2.) **HIRDETÉS.** A' n. m. m. kir. udv. Kamra részéről közhírré tétetik, hogy Pozsony megyében fekvő Maria-Thal kamrai jószág a' hozzá tartozó részekkel együtt következő esztendő január. 2án Budán a' kamra épületében tartandó árverés utján egymásután következő esztendőre f. é. november első napjától kezdve a' többet ígérőnek bérbe fog adatni, úgymint: Stomfán egy négy kerekű vízi malom egy 90 kapás szőlővel, 's 60 kaszás réttel. Récsen egy curialis ház, egy 25 kapás szőlő, egy gyümölcsös kert, 's egy 4,000 □ öles fundus, (3)

melly részint kertnek, részint pedig rétnek használható. Dévény-Újsában egy öt holdas szántóföld, 's két 10 kaszás rét. Szabad kir. Szent-György város határában fekvő 6 kaszás rét, továbbá a' fenn megnevezett helyeken lévő kir. haszonvételek 's azokhoz tartozó épületek. Bérleni szándékozók a' fenn kitétt helyen, 's napon 300 ft. pengő bántpénzzel ellátva megjelenni, vagy pedig írásba foglalt ajánlatokat sajátkezűleg aláírva 's pecsételve, ezen felírás alatt: A' Maria-Thal kir. kamrai jószág bérlése iránt tett ajánlat, m. kir. udv. kamra elnökségéhez Budára beküldeni kéretnek; egyszersmind szükség még ez ajánlatokhoz a' fenn nevezett bántpénz letétele felül akármelly kir. harminczad v. sőház bizonyítványát is csatolni. Az illymód szerint beküldött ajánlatok az árverés után az illető biztonság előtt fognak felbontatni, 's a' szerződés e' szerint a' legtöbbet ígérővel megkötettni. Az árverési feltételeket, 's a' bérbe adandó jószágnak minőségét Budán, a' kir. kamrai számvevő hivatalnál, vagy pedig Pozsonyban Willetz Antal kir. épületek felvigyázójánál megtudhatni Budán december 6án 1837. (3)

1.) **HÁZ ELADÁS.** Gerber örökösök Győr megyében kebeleztet szab. kir. Győr városában, a' fő piazon fekvő egy emeletes házuk, felső emeletben 5 szobával 1 konyhával 1 kamrával, széles folyosóval, földszint pedig 4 bolttal 3 szobával 1 konyhával 1 kisebb 's nagyobb kamrával 8 ló-
ra istállóval bolthajtásos kapuzsinnal, 2 tágos külön pinczévet 1838dik évi April 10én reggeli órákon említett háznál tartandó árverés utján a' többet ígérőnek el fog adatni. — (3)

1) 1834iki valódi champagnei bor

nagy 's kis üvegekben,

Mosel bor

(pirporti muskotály.)

épen most érkezett, 's kapható Pesten, József-piacon

Sztriberny János Ferencznél. (3)